
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

У свято Світлого Христового Воскресіння
Предстоятель Руської Церкви очолив урочисте
богослужіння в Храмі Христа Спасителя

 Служба комунікаціїї ВЗЦЗ, 12.04.2026. У ніч з 11 на 12 квітня 2026 року в кафедральному
соборному Храмі Христа Спасителя у Москві Святіший Патріарх Московський і всієї Русі Кирил
звершив Великодні богослужіння — полуношницю, хресний хід, Великодню заутреню та
Божественну літургію святителя Іоанна Златоуста. 

 Його Святості співслужили: митрополит Воскресенський Григорій, керуючий справами
Московської Патріархії, перший вікарій Патріарха Московського і всієї Русі по м. Москві;
митрополит Волоколамський Антоній, голова Відділу зовнішніх церковних зв'язків Московського
Патріархату; архієпископ Зеленоградський Сава, голова Синодального місіонерського відділу,
заступник керуючого справами Московської Патріархії; єпископ Раменський Алексій, особистий
секретар Святішого Патріарха Кирила; протоієрей Михаїл Рязанцев, ключар Храму Христа
Спасителя; духовенство м. Москви. 



 Великоднє богослужіння в Храмі Христа Спасителя відвідали Президент Російської Федерації
В.В. Путін і мер м. Москви С.С. Собянін. 

 На святковому богослужінні також були присутні: заступник голови Державної Думи Федеральних
Зборів Російської Федерації А.Ю. Кузнєцова; голова Ліберально-демократичної партії Росії,
керівник фракції ЛДПР у Державній Думі ФЗ РФ, голова Комітету Державної Думи ФЗ РФ з
міжнародних справ Л.Е. Слуцький; повноважний представник Президента РФ у Конституційному
Суді РФ Д.Ф. Мезенцев; голова Опікунської ради Фонду Андрія Первозванного В.І. Якунін; Герой
Росії Д. І. Якунін; Герой Росії Д. Ф. Мезенцев; Голова Опікунської ради Фонду Андрія
Первозванного В.І. Якунін; Герой Росії льотчик-космонавт О.О. Сєрова; аудитор Рахункової палати
РФ І.Н. Каграманян; голова Московської міської Думи О.В. Шапошников; голова Одинцовського
міського округу Московської області А.Р. Іванов; перший заступник голови правління ПАТ
«Сбєрбанк» О.О. Вєдяхін; перший заступник директора ВАТ «РЖД» В.В. Михайлов; перший віце-
президент — фінансовий директор, член Ради директорів ПАТ «ГМК "Норильський нікель"» С.Г.
Малишев; президент Російської асоціації виробників мінеральних добрив А.А. Гур'єв; віце-
президент Російського союзу хіміків А.Г. Гур'єв; перший заступник директора Департаменту
корпоративних комунікацій ВАТ «РЖД», голова ради Фонду зі збереження та розвитку
Соловецького архіпелагу А.В. Гуц; представники державних і громадських організацій, учасники
програми «Час героїв», діячі культури. 

 У храмі молилися голова Синодального відділу із взаємин Церкви з суспільством і ЗМІ В.Р.
Легойда, заступник глави Всесвітнього руського народного собору, голова Наглядової ради
Загальноросійського громадського руху «Росія Православна» М. М. Іванов, в.о. генерального
директора ХПП «Софріно» В.А. Левін, насельниці жіночих монастирів м. Москви, численні віряни. 

   

 На богослужінні були присутні також представники Римо-Католицької Церкви: апостольський
нунцій у Російській Федерації архієпископ Джованні Д’Аньєлло; ординарій Римо-Католицької
архієпархії Божої Матері в Москві архієпископ Паоло Пецці. 

 Богослужбові піснеспіви виконав Патріарший хор Храму Христа Спасителя (регент — І.Б.
Толкачов). 

 На федеральних російських телеканалах «Перший», «Россия 1» і «Спас» здійснювалася пряма
трансляція Патріаршого богослужіння. За технічної підтримки телеканалу «Спас» Патріарше
богослужіння транслювалося на офіційному сайті Руської Православної Церкви Патріархія.ru.



Коментував трансляцію заступник керівника Прес-служби Патріарха Московського і всієї Русі М. І.
Державін. Трансляція супроводжувалася сурдоперекладом. 

 За традицією у Великодню ніч до Храму Христа Спасителя з Храму Воскресіння Христового
(Гробу Господнього) в Єрусалимі принесли Благодатний вогонь, що зійшов цього дня на Гроб
Господній. Благодатний вогонь був доставлений до Москви делегацією на чолі з головою
Опікунської ради Фонду Андрія Первозванного В. І. Якуніним і головою Синодального відділу у
справах монастирів і чернецтва митрополитом Каширським Феогностом. 

 Перед початком хресного ходу В.І. Якунін на солеї Храму Христа Спасителя передав Благодатний
вогонь Предстоятелю Руської Православної Церкви. 

 Приймаючи Благодатний вогонь, Святіший Патріарх Кирил сказав: «За вже сталою традицією
Володимир Іванович Якунін докладає значних зусиль до того, щоб ми з вами мали змогу у
великодню ніч молитися при світлі святого вогню від Гробу Господнього. І ось зараз якраз лампада
з цим вогнем знаходиться в руках Володимира Івановича. Дякую Вам сердечно! І допомагай Вам
Бог і далі трудитися на славу Божу, а нам усім мати таку радість — запалювати свої свічки від
святого вогню від Гробу Господнього в Єрусалимі. 

 Святіший Владика запалив від Благодатного вогню свічки, які були передані учасникам
богослужіння. 

 Під спів стихири «Воскресіння Твоє, Христе Спасе» було звершено хресний хід навколо Храму
Христа Спасителя. 

 За традицією після співу великоднього канону у вівтарі Святіший Патріарх Кирил, архієреї та
духовенство змінили білі облачення на червоні. 

   

 За Великодньою заутренею Предстоятель Руської Церкви прочитав Слово огласительне
святителя Іоанна Златоуста на Святу Пасху. 

 Далі Святіший Владика розповів про те, що відбулася передача Церкві чудотворних
Володимирської та Донської ікон Божої Матері: «Напередодні свята Входу Господнього до
Єрусалиму відбулася подія історичного значення. За сприяння Президента Російської Федерації
Володимира Володимировича Путіна, присутнього сьогодні разом з нами на Великодньому
богослужінні, відбулося передання Руській Православній Церкві з Державної Третьяковської



галереї великих святинь — найшанованіших на Русі чудотворних ікон — Володимирської та
Донської ікон Божої Матері. Дві найшанованіші ікони повернуто Церкві і сьогодні вони
перебувають тут, у кафедральному соборному Храмі Христа Спасителя міста Москви». 

 Святіший Патріарх Кирил звернувся до глави держави зі словами подяки за повернення святинь: 

 «Вельмишановний Володимире Володимировичу! Як Президент країни Ви зробили багато того,
що, безсумнівно, увійде в історію як справи благі, важливі для нашої Батьківщини. Але та подія, про
яку я зараз сказав, увійде не тільки в історію країни і Церкви, але увійде в історію нашого народу.
Тому що повернуто великі святині землі Руської, перед якими молилися багато поколінь наших
православних предків, молилися полководці напередодні тяжких боїв, молилися царі, благочестиві
князі і православний наш народ. 

 Звісно, перебування ікон у музеї зберегло їх від знищення, але не зберегло їх від наруги. Тому що
святині, які були призначені для знаходження в храмі, перед якими повинні були молитися люди,
ніби втратили це своє значення, яке перевершує будь-яке інше значення, зокрема і їхню художню
цінність. Тому повернення святинь завдяки Вашій ініціативі та за Вашою вказівкою є подією
воістину історичною. З Вашим ім'ям багато чого буде пов'язано в історії нашої країни, але ці події
увійдуть до літопису не тільки Держави Російської, але й Руської Православної Церкви. 

 Від усього православного народу, зокрема від цих тисяч людей, які сьогодні тут присутні, я щиро
дякую Вам за повернення святинь у рідний дім! Благословення Боже нехай перебуває з Вами, з
Вашими рідними, близькими, з Вашими колегами, з усіма тими, хто разом з Вами трудиться
сьогодні на благо нашої Вітчизни! Бережи Вас Господь!» 

 Далі у вівтарі відбулося спілкування Предстоятеля Руської Церкви з Президентом РФ В.В.
Путіним і мером м. Москви С.С. Собяніним. 

 За Літургією Пасхальне Євангеліє (Ін. 1:1-17) читалося 11 мовами. Святіший Владика почав
читання Євангелія, що оповідає про втілення Слова Божого, грецькою та латинською мовами.
Євангеліє також читалося давньоєврейською (івритом), церковнослов'янською, російською,
гагаузькою, українською, осетинською, італійською, англійською та французькою мовами. 

 Після запричасного вірша протоієрей Михаїл Рязанцев оголосив Велекоднє послання Святішого
Патріарха Кирила архіпастирям, пастирям, чернецтву та всім вірним чадам Руської Православної
Церкви. 

 Після заамвонної молитви Предстоятель освятив артос. 



 На завершення Святіший Патріарх Кирил звернувся до учасників богослужіння з
Первосвятительським словом. 

 Далі у заалтарній галереї Храму Христа Спасителя члени Наглядової ради Загальноросійського
громадського руху «Росія Православна» та учасники молодіжного руху «Патріарші добровольці»
привітали Святішого Владику зі світлим святом Великодня. 

 У відповідь Святіший Патріарх Кирил сказав: «Дякую вам усім, мої дорогі, бережи вас Господь!
Нехай кожного з вас Він зміцнює на життєвому шляху. А найголовніше, все те, що ви отримуєте
через вашу віру, через відвідування храму, через молитву, щоб це зміцнювало ваші душевні і тілесні
сили і допомагало вибудовувати правильну життєву траєкторію. Бажаю вам усім іти цією
правильною траєкторією, яка визначається Словом Божим і нашою православною вірою. Бережи
вас Господь!" 

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/94172/
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